



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№61 (31264)

16+

9 июня 2022 года

Цена свободная

Суды против самодурства
В магазинах сети «Дикси» царит полный произвол по отношению к сотрудникам **2**

Постыдные «победы» в войне с историей
В Казахстане раздаются призывы запретить коммунистическую символику **3**

Певец украинской мечты
Романы писателя Михаила Стельмаха имели грандиозный успех **4**

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Ельцин-центру требуется бульдозер



В Екатеринбурге жители вышли на акцию протеста против строительства многоэтажных зданий на месте сквера в Юго-Западном микрорайоне города. Речь идёт о зелёной зоне возле школы №64.

В тиснуть многоэтажку и офис в центр квартала собирает компания «Скон-Строй». В 2014 году она уже намеревалась развернуть стройку на этом месте. Тогда обсуждался вариант 18-этажного апарт-отеля, что тоже вызвало протесты местных жителей. В итоге из-за финансового кризиса эту затею отложили.

Как сообщают местные СМИ, администрация города собирается принять отрицательное заключение по предложенному проекту планировки. Впрочем, некоторые участники встречи настроены скептически. «Надо помнить, что чи-

новники всегда пытаются сплести ситуацию и «заболтать» общественность. Относиться ко всем их обещаниям следует критично», — пишут они в группе телеграм-канала «Подписи против стройки сквера».

Такое же мнение протестовавшие высказали и на этом митинге. «Ничего они не изменят», — считают горожане. Они предложили решить вопрос так: снести Ельцин-центр и возвести здания на его месте.

По сообщениям информантства. Фото Антона БУЦЕНКО.

ШТАБ ПРОТЕСТА

Важнейшие задачи

Очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий состоялось 7 июня под руководством заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Камшата.

Перед началом совещания В. Камшин поблагодарил собравшихся за активное участие и организацию в мае целого ряда важнейших мероприятий: на высоком уровне прошли акции в честь 1 и 9 Мая, достойно был отмечен 100-летний юбилей Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, в конце месяца отпразднована очередная гуманитарная конвой в Донбасс.

1 июня представители КПРФ организовали целый ряд мероприятий, посвящённых Международному дню защиты детей: коммунисты посетили детские сады и детдома, дома инвалидов и т.д. В День русского языка, 6 июня, состоялось множество самых разных мероприятий во всех регионах нашей страны. В Москве, в Центральном доме литераторов, в честь этого дня были проведены литературно-музыкальный вечер «Вернулся

я на родину», возложение венков и цветов к памятнику А.С. Пушкина, ряд других акций. Проводятся Пушкинские дни будут и на этой неделе. Обширная программа, связанная с празднованием Дня русского языка, планируется на Северном Кавказе.

В Камшин также призвал коммунистов устроить усилия по информационной пропаганде. Учитывая то, как освещается деятельность коммунистов официальными СМИ, необходимо как можно активнее развивать собственные информационные ресурсы, рассказывая о деятельности Компартии, пионерских и комсомольских организаций, а также противостоять разного рода нападкам, клевете в отношении КПРФ и её союзников и сторонников, развешивать разного рода мифы, разъяснять людям позицию Компартии по тем или иным

злободневным вопросам. На сегодняшний день это одна из важнейших задач. Кроме того, особое внимание следует уделить пополнению рядов партии.

Далее участники заседания обсудили подготовку к возложению венков и цветов 22 июня к мемориалам воинов-освободителей в связи с 81-й годовщиной начала Великой Отечественной войны. В преддверии этой даты коммунисты привалят в порядок памятные места, связанные с подвигами советского народа в годы военного лихолетья. В Москве коммунисты возложат цветы к могиле Неизвестного солдата, проведут «круглые столы» и ряд других мероприятий, связанных с этой датой. По всей стране пройдёт Вахта памяти.

Алёна ЕРКИНА.



ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Сюжеты о том, как всё плохо «у них», буквально заполнили официальные российские СМИ и подпирющие их провластные пропагандистские структуры в интернете. Вот очередная американка возмущается, что ещё недавно он тратил 75 долларов на заправку своей машины бензином «до полного», а теперь полный бак ему обошёлся в 126 долларов. В Европе «благодаря» антироссийским санкциям в небеса взметнулись цены на энергоносители. Тамошние власти теперь обучают привывшее к комфорту население тому, как выживать без отопления зимой и без кондиционера летом. Европейские промышленники, так полюбившие дешёвый российский газ и теперь от него отлучённые, чут ли не в голое воят: «Погибаем!»

Всё это не является выдумками и в целом соответствует действительности. Совершенно правы те комментаторы, кото-

Чемпионат по стрельбе в собственные ноги

ры говорят, что Запад со своей антироссийской истерией и стремлением срочно и показательно покарать Москву превратил санкционную политику в выстрел в собственную ногу. Но... Да, снова занудно скажем «но». Дело в том, что всё это обывательские радости из серии «у соседа корова сохла — пусть, а приятно». И порадовать, а получится только до момента столкновения с окружающей действительностью.

А действительность безжалостна. Дело не только в том, что и в РФ всё дорожает, но и в том, что действия власти способствуют дальнейшему движению цен только вверх. При этом «невероятное укрепление» рубля к снижению цен почему-то не ведёт.

Ну а чтобы гражданам было совсем не скучно, с 1 июня решением правительства подняты тарифы на грузовые железнодорожные перевозки, а транспортировка угля, осуществляющаяся по льгот-

ному тарифу, в летнее время льгот будет лишена. Причём тарифы не просто подняли — их буквально взвинтили сразу на 11%. Правительство пошло на поводу у РЖД и согласилось с самым жёстким вариантом повышения. Это якобы делается с целью закрыть образовавшийся в бюджете железнодорожных дефицит. Вот только специалисты сообщают, что расчёты этого дефицита делались в тот момент, когда курс рубля к доллару США составлял 120 рублей, а сегодня он — менее 70 рублей за единицу американской валюты.

При этом совершенно ясно, что расплачиваться за всё будет конечный потребитель, то есть мы с вами, потому что бизнес себе в убыток работать не будет и пропорционально росту тарифов вздуёт цены. Но и этого мало: с 1 июля россияне ожидают очередное повышение тарифов на услуги ЖКХ. Кто-то ещё хочет потешиться над европейским обывателем,

которому применение кондиционера стало не по карману?

Кстати, у российской власти есть средства, которые можно было бы использовать для поддержки РЖД, не сваливая эту функцию фактически на плечи граждан. Буквально только что министр «закачал» в Фонд национального благосостояния 1,47 трлн рублей. То есть опять упрятали «в кубышку» «чёрный день», которая, как показал недавний опыт с потерей половины резервов ЦБ, может оказаться и «чёрной дырой».

Повышение тарифов на перевозки и энергию — верный способ задушить экономику. То, что он работает безотказно, мы наблюдали на результатах действий российской власти в последние десятилетия: производства в стране стабильно закрывались. Так что в неофициальном чемпионате по стрельбе по собственным ногам наше руководство не отста-

ёт от коллег из стран Запада. Наёмный эксперт с умным видом скажет, что приведённая выше критика необоснованная. Мол, идёт санкционная война, понимать надо и терпеть, а не возмущаться. Вот только буквально у нас под боком есть иной пример. Это Белоруссия, которая, к слову, тоже находится под санкциями. Её власти соревнуются в палбе по своим опорным конечностям не собираются: на днях в республике тарифы на теплоснабжение и электроэнергию были заморожены на уровне 1 января 2022 года.

Но об этом вряд ли получится узнать из центральных российских СМИ. Потому что тогда выходит, что Совет Министров Белоруссии заботится о снижении расходов населения своей страны, в то время как для властей РФ люди с точки зрения извлечения из них прибыли стали «второй нефтью».

Михаил КОСТРИКОВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Индексация пенсий, противоречащая Конституции

Более 60% пенсионеров в России вынуждены работать, подрабатывать или намерены трудоустроиться. Об этом свидетельствует опрос исследовательского центра сервиса «Зарплата.ру».

От хорошей ли жизни пожилым людям приходится работать? По данным опроса, наиболее распространённый ответ на вопрос, по какой причине respondent желает трудиться в преклонных годах, — «не хватает пенсии на собственные расходы». Такой пункт выбрали 36% опрошенных.

Почему у нас такие пенсии, что люди на старости лет вынуждены трудиться, чтобы свести концы с концами? Вроде бы регулярно проводятся индексации, но на жизнь, получается, всё равно не хватает. При этом работающим пенсионерам пенсии уже который год не индексируются. Насколько это справедливо?

«Есть в экономике понятие — коэффициент замещения, он говорит об отношении пенсии к средней зарплате. Этот показатель в РФ ниже,

чем в развитых странах. В России 30%, а на Западе — 60%. Такое положение дел объясняется двумя факторами. Первый — мы вообще страна достаточно бедная. Второй — неправильное устройство экономики, могли бы платить пенсионерам и больше. Индексация в принципе недостаточна, инфляцию не покрывает.

Как сообщает «Сбербанк», у трудящихся пенсионеров пенсии на 20% ниже, чем у неработающих, из-за отсутствия индексации. Многие работают из-за элементарной нехватки денег, а пенсия ещё и уменьшается. Такое положение дел противоречит Конституции. Новая версия статьи 75 гласит, что индексироваться должны пенсии как работающих, так и неработающих», — сказал «Правде» экономист, доктор экономических наук Игорь Николаев.

Есть ли в казне средства? «Сейчас Фонд национального благосостояния составляет более 11 трлн рублей, а из него и должны повышаться пенсии. Непонятно, куда идут эти деньги. Индексация должна производиться, но она, к сожалению, не покрывает инфляцию», — отметил эксперт.

Высокие пенсии могли бы стать импульсом для развития экономики, которой сейчас катастрофически не хватает точек роста.

«При увеличении пенсий выросло бы потребление, что было бы хорошо для экономики. Надо подумать об увеличении пенсий по аналогии со скандинавской программой «Зарплата ведёт к росту», или, как ещё переводят, «Рост экономики, ведомый зарплатой». Таким образом стимулируется спрос и растёт производство. Причём деньги, потраченные пенсионерами, остаются в стране, так как они покупают отечественные товары. Надо задуматься о росте доходов бедных слоёв населения, чтобы они не съездили инфля-

цией», — отметил в беседе с «Правдой» заместитель директора Института «Центр развития» НИУ ВШЭ Валерий Миронов.

Полезен был бы и иностранный опыт.

«В скандинавских странах есть понятие «Народный дом», когда сами рабочие посредством профсоюзов и акций управляют предприятием. Существуют ассоциации, объединяющие предприятия, профсоюзы и правительство. В профсоюзах там состоят до 60% рабочих. Нам нужно перенимать такие традиции, чтобы обеспечивать более высокие пенсии», — полагает эксперт.

Что побуждает пожилых людей работать в старости? Прежде всего то, что пенсии недалеко ушли от прожиточного минимума.

«Средняя пенсия в России около 17000 рублей, в то время как прожиточный минимум — около 13000 рублей. Разница между пенсией и прожиточным минимумом — всего 30%, в рублях это лишь 4000. Если гражданин само-

стоятельно не накопил на старость, надеяться на достойную жизнь на пенсии не приходится. Пенсии регулярно индексируются, но обычно на уровень инфляции. Получается покупательная способность пенсий не растёт», — сказал «Правде» Артём Тузов, исполнительный директор Департамента рынка капиталов ИК «УНИВЕР Капитал».

«Такое положение дел нельзя назвать справедливым. Работающие пенсионеры заслуживают пенсию, аналогичную неработающим. Оправдывать отсутствие индексации тем, что пенсионер получает иной доход, — это странно. Такое решение было разумным, когда доходы ПФР были меньше расходов. Сейчас это не так. К сожалению, пандемия в 2020 году повысила смертность, особенно среди пожилых людей, и число пенсионеров в РФ уменьшилось с 36,55 млн человек в 2021-м до 34,88 млн человек в 2021-м. Вторым важным фактором наполняемости ПФР является увеличение срока выхода на пенсию. Граждане лишние 5 лет наполняют ПФР своими отчислениями, при этом что ожидается продолжительность жизни из-за пандемии снизилась с 73 лет в 2019 году до 70 лет в 2021-м», — резюмирует аналитик.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

По меньшей мере в 50 городах Франции состоялись массовые акции протеста медиков, работников, организованные в рамках масштабной забастовки, объявленной девятью профсоюзами Пятой республики, включая Всеобщую конфедерацию труда, Федерацию социального здравоохранения и другие объединения медиков. В преддверии парламентских выборов, которые пройдут в стране в два этапа — 12 и 19 июня, — демонстранты в белых халатах собрались на улицах Парижа и Марселя, Гренобля и Нанта, Тулузы и Ориакке, Эперне и Шербурга, а также ещё десятка городов, чтобы привлечь внимание к кризису, возникшему в сфере здравоохранения.



Париж

Непопулярные реформы, направленные на экономию выделяемых бюджетных средств и прочие преобразования с ярко выраженным либерально-экономическим уклоном, постоянно подогревали недовольство в среде медиков, достигшие кульминации в период пандемии COVID-19. Именно буйство коронавируса, во время которого в госбольницах Франции остро ощущался дефицит рабочих рук, заставило врачей и медсестёр всерьёз задуматься о своём незавидном положении. Хотя власти и приняли ряд мер для того, чтобы как-то стабилизировать обстановку в здравоохранении с помощью финансовых вливаний, ситуация обострилась до взрывоопасного уровня: многие медицинские сотрудники уволились или перешли в частные клиники.

В итоге в госбольницах, особенно в Службе «Скорая помощь», теперь наблюдается кадровый голод. Как следствие, в 2021-м по этой причине 20% коек в стране было никому обслуживать и их пришлось ликвидировать.

Согласно статистике, парижские стационары за минувшие три года потеряли почти 4500 представителей среднего медперсонала. В городе Бордо в отделении «неотложки» вынужденно пошли на резкое сокращение приёма пациентов в вечернее и ночное время, а в городе Шинон (центральная

Франция) его вообще прекратили. По подсчётам ассоциации SAMU Urgences, объединяющей сотрудников «скорой помощи», такого рода проблемы коснулись работы 120 аналогичных медслужб по всей стране.

«Уже на протяжении трёх лет мы, профсоюзы и коллективы клиник и стационаров, всеми силами пытаемся привлечь внимание к плачевной ситуации в государственных больницах и медицинских учреждениях. Доступ к первичной медпомощи становится всё сложнее, службы

экстренной помощи ликвидируются одна за другой или ограничивают свою деятельность, операционные блоки закрываются из-за нехватки персонала», — говорится в заявлении Федерации социального здравоохранения, где также отмечается, что медики «разгневаны и очень усталы», а кризис в сфере здравоохранения «уже наступил».

Как отмечают эксперты, французские медработники вышли на улицы с требованиями, не меняющимися уже на протяжении нескольких лет. Сотрудники сферы

защиты здоровья настаивают на принятии незамедлительных мер по спасению отрасли, среди которых в первую очередь выделяют повышение зарплат, набор дополнительных специалистов и внедрение плана междисциплинарного обучения персонала, увеличение финансирования больницы. Профсоюзы также требуют от властей прекратить закрывать учреждения и службы медпомощи, а создать, где необходимо, новые и увеличить количество койко-мест.

Правительство, встретившее массовую протестную мобилизацию медработников, намерено в «экстренном порядке» отреагировать на их запросы. Правда, делать это явно не торопится, обещая зарплатные решения лишь в июле.

Бурное кипение протестных страстей наблюдается и в Ираке, где толпы контрактовиков министерства энергетики устроили демонстрации в столице страны, а также других мухафазах (административных районах) страны. В Багдаде акция состоялась перед воротами Зелёной зоны напротив здания Совета представителей арабской республики. Гнев митинговавших вызвало решение финансового комитета парламен-

та не предоставлять временным сотрудникам статус постоянных работников, вследствие чего контрактники не подпадают под действие Закона о чрезвычайной продовольственной безопасности. Манифестация переросла в столкновения с полицией, в ходе которых трое протестовавших получили ранения. После этого Служба безопасности Ирака приняла решение эвакуировать депутатов законодательного органа, поскольку возникли опасения, что возмущённые демонстранты попытаются прорваться в здание парламента.

Фото Рейтер.



Париж

